

深耕服务显担当 情系老兵暖人心

——天长市金集镇持续深化退役军人服务保障工作

谷文



位职责,实现服务工作标准化规范运行。此外,深度整合村居退役军人服务站资源,构建“乡镇-村居”两级联动服务网络,择优选拔11名责任心强、熟悉情况的退役军人及村干担任村居服务联络员,精准打通服务退役军人的“最后一公里”。

精准对接需求,做好服务“暖心事”

“退役不褪色,服务不缺位。”该站始终把退役军人的“小事”当“大事”办、当“实事”抓。深入开展“敲门行动”,组织工作人员对辖区退役军人、军属开展全覆盖走访摸排,细致掌握其身体状况、家庭情况、就业需求及实际困难,建立健全“一人一档”动态管理台帐,做到底数清、情况明、需求准。在重要节日期间,常态化开展走访慰问活动,为困难退役军人、老党员送去慰问品与慰问金,传递党和政府的关怀与温暖;同时积极对接政策,2025年成功为100余名退役军人申请医疗补助资金近9万元,切实减轻医疗负担。

维护合法权益,当好坚强“守护者”

该站始终坚守“以人为本、依法维权”理念,

全力为退役军人提供坚实的权益保障服务。设立退役军人维权咨询窗口,配备专职工作人员负责接待来信来访,耐心解答法律咨询、细致协调矛盾纠纷。2025年全年累计接待来访退役军人10余人次,妥善处理各类诉求13件,办结率、满意率均达100%。同时,加强与司法、信访等部门的协作联动,健全退役军人权益维护工作机制,凝聚工作合力,切实为退役军人排忧解难、保驾护航。

厚植崇军氛围,凝聚奋进“正能量”

为传承弘扬拥军优属、拥政爱民的优良传统,该站精心组织开展形式多样的崇军活动。在建军节、国庆节等重要节点,依托文艺汇演、主题宣讲等活动载体,广泛开展双拥宣传教育。同时,深挖辖区退役军人先进典型事迹,通过横幅、宣传栏、村民组微信群等平台广泛传播,生动讲述退役军人扎根基层、爱岗敬业、无私奉献的感人事迹,成功营造起“尊崇军人、关爱军人”的浓厚社会氛围,凝聚起奋进向上的强大正能量。



非遗文化润童心

近日,琅琊区琅琊街道花园街社区新时代文明实践站联合滁州市博物馆、文博书苑,共同举办“非遗传承·童心传承——青花瓷的秘密”主题体验活动。活动通过“听、绘、创”相结合的方式,带领未成年人走近青花瓷,体验非遗之美。

活动伊始,志愿者老师以生动有趣的话语,为孩子们讲解了青花瓷的历史渊源、工艺特点与文化寓意。随后进入手绘体验环节。不少家长也参与其中,与孩子共绘“家庭版”青花瓷,场面温馨动人。传统青花与现代手工材料碰撞,既锻炼了动手能力,也激发了孩子们对非遗文化创新表达的思考。

张 筱 摄

敬梓社区趣味活动传承传统文化

背后的统战元素与历史内涵,生动讲解古迹承载的多民族交往交流交融故事——从长城见证的各优秀传统文化,培育文明旅游新风尚。

活动现场,孩子们专注拼装长城、布达拉宫等

助”的意识。

此次活动中趣味拼图为载体,搭建了辖区各族群众沟通交流的平台,让孩子们在玩乐中感受文化底蕴,将文明旅游、民族团结的种子播撒在童心之中。

(朱观文)

承载着中华民族共同记忆的立体拼图,在动手实践中领略名胜古迹的魅力。社区志愿者结合拼图

背后的统战元素与历史内涵,生动讲解古迹承载的多民族交往交流交融故事——从长城见证的各

优秀传统文化,培育文明旅游新风尚。

活动现场,孩子们专注拼装长城、布达拉宫等

助”的意识。

此次活动中趣味拼图为载体,搭建了辖区各族群众沟通交流的平台,让孩子们在玩乐中感受文化底蕴,将文明旅游、民族团结的种子播撒在童心之中。

(朱观文)

承载着中华民族共同记忆的立体拼图,在动手实践中领略名胜古迹的魅力。社区志愿者结合拼图

永丰镇用心做好老年人关爱服务

本报讯 2025年以来,天长市永丰镇党委、政府高度重视老年人关爱服务工作,将其作为保障民生福祉的重点任务,第一时间部署推进。

明确由镇民政部门牵头,统筹村(社区)力量开展特殊困难老年群体专项摸排。聚焦子女长期不在身边且经济困难的高龄、失能、独居老人的关爱服务工作。重点把赡养人持续6个月以上离开户籍地县域范围从事务工、经商或其他生产经营活动,事实身边无赡养人或赡养人无赡养能力的老年人纳入关爱服务范围。同步完成信息核对,数据录入与动态台账搭建,为精准服务筑牢基础。

为确保摸排成果落地见效,各村(社区)均建立“网格化包保”机制,由村“两委”成员、网格员、志愿者组成专项服务小组。包保人员开展“敲门行动”,深入老年人家中实地走访,不仅细致核查居住环境、健康状况、生活需求等基础信息,更主动嘘寒问暖,提供政策咨询等便民服务,同步宣传防火防骗等安全知识。每走访一户均规范填写《特殊困难老年人探访关爱服务记录表》,详细记录老人家庭基本条件、

(乔红霞)

丰乐社区退休认证服务温暖老人心

本报讯 “今年来迟了,往年上个月都来了。”退休居民王奶奶笑着对丰乐社区大厅退休认证窗口办事人员宋新瑞说,“年纪大了不记事,还好你们给我打电话。”元旦过后,琅琊区丰山街道丰乐社区退休认证窗口迎来了2026年首批来认证的退休居民。近年来,丰乐社区通过织密服务网,细化关怀举措、强化动态管理,将退休认证工作提升为守护温暖的社区老服务,为辖区老人筑牢生活保障防线,彰显基层治理的温度与担当。

社区以党群服务中心构建认证服务核心点,配备专职工作人员,创建了短过程、易接受、快解决的退休认证服务模式。针对行动不便的老人,社区还推出“联系上门+视频连线”的服务模式。2025年,丰乐社区累计上门服务70余次,线上办理占比11%,真正实现“服务人员多跑路、老人认证少跑腿”。

针对高龄、独居等特殊群体,社区设立三种管理系统,第一类是常年按时认证人员,第二类标记未及时认证人员,第三类重点关注10

个月以上未认证人员。对于二三类退休居民,工作人员会通过电话提醒、邻里走访、物业联动等方式开展“追踪式服务”。2025年,丰乐社区成功找回因病因事停发养老金的老人109人。对于有认知障碍的退休老人,社区也会定期联系监护人,确保服务不漏一人。

工作人员每月与民政部门进行数据比对,筛查出的异常信息,适用“认证缓冲期”,通过直接联系代管账户的子女、联系退休关系人等方式提醒认证办理。2025年综合核查认证人员信息700余条。同时,工作人员还在窗口常态化开展健康体检、反诈宣传、社区文体活动发布等居民服务,真正让认证服务成为关爱老人系列活动的重要纽带。

退休人员资格认证是保障退休群体合法权益的重要民生工程,从“只做认证”到“综合守护”,从“被动受理”到“主动关怀”,丰乐社区退休认证用绣花功夫织就退休认证的服务网络,让每位退休老人更直观地感受到服务就在身边、关爱没有距离。

(刘曾芳)

营房社区组织集中学习筑牢廉洁防线

本报讯 近期,电视专题片《一步不停歇半步不退让》第一集《纠风治乱为民》播出后,琅琊区滁阳街道营房社区迅速组织全体党员干部集中观看学习,通过片中鲜活的案例开展警示教育,进一步凝聚起“正风肃纪守初心,为民服务践使命”的思想共识。

专题片中,风腐交织的典型案例发人深省,纠风治乱的为民实践也让大家深受触动。作为直面群众的基层组织,大家纷纷表示,基层干部的作风直接关系民心向背,小微权力的规范运行关乎群众切身利益,纠风治乱工作必须扎根基层、延伸到治理末梢。片中案例警示

广大党员干部,作风防线一旦出现松动,就可能滋生基层微腐败问题,唯有始终慎始慎初、严守纪律底线,才能守住为民服务的初心。

观看结束后,党员干部围绕专题片主题展开交流讨论。大家纷纷表示,要以片中案例为镜鉴,时刻绷紧廉洁自律之弦,从细节小事上

守住原则,筑牢思想防线,坚决抵制基层微腐败和不正之风;要将专题片传递的“人民至上”理念融入日常工作,聚焦群众急难愁盼问题主动作为,用实际行动把纠风治乱的效果落到群众心坎上。

(毕文涛)

滁州日报社

E滁州 | 综合媒体中心

《滁州日报》

本报统一刊号: CN34-0012 代号: 25-14

办理证件遗失、企业注销、单位公告等



线上咨询微信

咨询
热线

153 8500 9313 (微信同号)

地址: 滁州市会峰西路555号会峰大厦一楼滁州日报社广告中心

滁州日报社 广告热线 18655080888 18005502677 天长办事处 简主任 13955097038